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Tímto metodickým pokynem se s účinností od 31. 5. 2013 doplňuje kapitola 5.4.4 Průběžné 
monitorovací zprávy, a to o informace relevantní pro projekty na podporu pre-seed aktivit: 
 

5.4.4 Průběžné monitorovací zprávy   

Pro příjemce v rámci Výzev č. 6.3 a 7.3 platí, že příjemce předloží druhou a každou 
další průběžnou monitorovací zprávu vždy do konce měsíce následujícího po 
skončení každého šestiměsíčního období realizace projektu.  

V případě Výzev č. 6.3 a 7.3 se třetí monitorovací zpráva předkládá bez ohledu 
na délku období realizace vždy do konce měsíce následujícího po ukončení fáze 
Proof of Concept. Součástí třetí monitorovací zprávy je i žádost o vydání Dodatku 
k Rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

Předání monitorovací zprávy probíhá osobně a je vyhotoven předávací protokol ve 
2 pare, kde ŘO OP VaVpI (projektový/finanční manažer) potvrdí předání podpisem 
(jedno pare obdrží předávající osoba). V odůvodněných případech se příjemce může 
se svým projektovým/finančním manažerem dohodnout, že není třeba MZ dodávat 
osobně, a je tedy možné akceptovat i doručení poštou. 

Přílohou průběžných monitorovacích zpráv projektů na podporu pre-seed aktivit je 
také vyhodnocení postupu příprav komercializace projektu a stavu příprav 
komercializace jeho individuálních aktivit (IA), včetně identifikace možných slabých 
míst.  

Hodnocení provádí projektový realizační tým a také externí poradce (pokud 
na projektu působí). 

Hodnocení slouží mimo jiné jako podklad ŘO OP VaVpI pro posouzení a schválení 
vyhodnocení fáze Proof of Concept a pro případné zastavení individuálních aktivit, 
které již ukončily přípravu komercializace, nebo které úspěšně prokázaly, že nejsou 
vhodné ke komercializaci. Dokumenty Příručka pro věcné hodnocení projektů na 
podporu pre-seed aktivit v realizační fázi a Hodnoticí formulář věcného pokroku 
projektu pre-seed aktivit v realizační fázi (obojí viz Příloha č. 35) podrobně popisují 
způsob hodnocení postupu projektů. 

Hodnocení projektu dodává příjemce a externí poradce Řídicímu orgánu zvlášť. 
Vyváženost hodnocení bude posílena zpětným vyjádřením k hodnocení druhé strany, 
které bude provedeno při přechodu mezi fázemi Proof of Concept (PoC) a Příprava 
komercializace (PK). Hodnocení externího poradce budou postoupena příjemci ke 



 

 

 

 

 

 2 / 3 

 

komentování. Následně vypracuje externí poradce vyjádření k těmto komentářům 
a shrnující hodnocení, obsahující shrnutí za příjemce, poradce a komentáře. 
Komentáře budou zaměřeny zejména na vysvětlení těch částí, ve kterých se strany 
v hodnocení rozcházejí. 

 

Vyhodnocení fáze Proof of Concept ve Výzvě 6.3 a 7.3: 

Zvláštní přílohou monitorovací zprávy po ukončení fáze PoC je řádné vyhodnocení 
fáze PoC příjemcem. Tato monitorovací zpráva bude odevzdána do konce měsíce 
následujícího po měsíci, ve kterém byla ukončena fáze PoC1. Součástí vyhodnocení 
fáze PoC je hodnocení všech individuálních aktivit (IA) příjemcem. Toto vyhodnocení 
bude předloženo ŘO OP VaVpI k dalšímu posouzení. V rámci hodnocení IA během 
fáze PoC je příjemce povinen průběžně spolupracovat s externím adviserem. 

Role externího advisera vzhledem k příjemci bude zejména: 

 vyhodnocování průběhu realizace projektů, které byly podpořeny v rámci 
výzev 6.3 a 7.3, a to jak z hlediska kvantitativního, tak  kvalitativního; 

 dále informační aktivity (semináře, konference) pro vybrané cílové skupiny na 
témata relevantní k výzvám 6.3 a 7.3. 

Vyhodnocení probíhá následovně (podrobně viz Příloha č. 35): 

 IA se dělí na úspěšné a neúspěšné. 

 Neúspěšnou IA je taková, u které nedošlo během fáze PoC k prokazatelnému 
provedení technického a komerčního ověřování (výstupy fáze PoC), které je 
zavázáno v Technickém popisu projektu.  

Neúspěšné IA nepokračují do fáze Přípravy komercializace. Výdaje 
(vynaložené a plánované) spojené s neúspěšnými IA jsou nezpůsobilé v plné 
výši, tj. včetně souvisejícího podílu výdajů v rámci klíčové aktivity administrace 
a řízení. 

 Úspěšná je taková aktivita, u které došlo k prokazatelnému provedení 
technického a komerčního ověřování (výstupy fáze PoC), které je zavázáno 
v Technickém popisu projektu.  

Úspěšná je i taková aktivita, u které proběhlo ověření, ale bylo vyhodnoceno, 
že není vhodná pro další přípravu ke komercializaci. Tyto aktivity nepokračují 
do fáze Příprava komercializace. 

Z úspěšných aktivit budou k pokračování vybrány jen ty IA, které jsou 
nejperspektivnější z hlediska budoucí komercializace a jejichž perspektivnost 
je hodnověrně doložena.  

 Vzhledem ke stavu přípravy komercializace postupujících perspektivních 
aktivit, může dojít k optimalizaci původního plánu výdajů IA, a to i v aktivitě 
Administrace a řízení.  

                                                           
1
 Fáze PoC trvá maximálně 12 měsíců. 
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 Pokračování IA do fáze PK je limitováno disponibilními prostředky 
vyhrazenými na tuto fázi2. Tím se výběr perspektivních IA limituje dle 
následujících pravidel: 

o Postupující IA budou financovány v původně plánované nebo 
optimalizované výši způsobilých výdajů, přičemž finanční prostředky na 
jejich financování budou přesunuty z úspěšných IA nepokračujících do 
fáze Přípravy komercializace. 

o Příjemce může do pokračování pro fázi PK navrhnout nejvýše jednu IA, 
u které nebudou finanční prostředky plně pokrývat původně plánované 
způsobilé výdaje při zachování plánovaných výstupů IA, jak je uvedeno 
v Technickém popisu projektu. 

V takovém případě existují tyto možnosti financování této IA: 

 Výdaje, které přesáhnou zbývající způsobilé výdaje, 
budou hrazeny v rámci nezpůsobilých výdajů. 

 Příjemce realizuje IA pouze se zbývajícími způsobilými 
výdaji. 

Stejný postup se uplatní i v případě, že postupuje celkově pouze jedna 
IA, jejíž původně plánované způsobilé výdaje převyšují vyhrazené 
finanční prostředky na fázi PK. 

O konečném výběru IA pokračujících do fáze Přípravy komercializace rozhoduje ŘO. 
Výsledný výběr IA pokračujících do fáze Přípravy komercializace bude schválen 
formou vydání Dodatku k Rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

Vyhodnocení PoC bude mimo jiné obsahovat: 

 rozdělení IA na neúspěšné a úspěšné se zdůvodněním; 

 zdůvodnění rozdělení úspěšných IA na perspektivní a neperspektivní; 

 návrh dalšího postupu pro případnou individuální aktivitu, u které nebudou 
zbylé vyhrazené finanční prostředky plně pokrývat původně plánované 
způsobilé výdaje. 

K  průběžnému monitorování postupu přípravy komercializace a vyhodnocení PoC 
příjemce použije hodnotící formulář (viz Příloha č. 35), který obsahuje i další 
informace, požadované ŘO OP VaVpI.  

Pokud příjemce chce začít realizovat fázi Přípravy komercializace u jednotlivých IA, 
aniž došlo ze strany ŘO k ukončení vyhodnocení fáze PoC, ŘO doporučuje v tomto 
přechodném období předfinancovat vzniklé výdaje z vlastních prostředků příjemce. 

 
 

                                                           
2
 Před vydáním RoPD došlo k přesunu 50% nákladů plánovaných v rozpočtu na fázi Příprava komercializace do 

nezpůsobilých výdajů. Oproti původnímu plánu je tedy pro fázi Příprava komercializace vyhrazeno pouze 50% 
dotačních finančních prostředků pro postupující IA. 


